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Pytania po 3 punkty

1
1. Wartosé senia — + —— 4+ —— jest 1¢
artos¢ wyrazenia 10 + 100 + 1000 jest rowna
111 111 3 3
A) —. ) ——. C) —. D) —. E) —.
111 1110 1000 1000 1110

2. Kacper i Melchior maja razem 35 lat, Melchior i Baltazar maja razem 36 lat, a Baltazar i Kacper
majg razem 37 lat. Ile lat ma najstarszy z nich?

A) 16 B) 17 C) 18 D) 19 E) 20
3. Ostatnia cyfra iloczynu wszystkich trzycyfrowych liczb nieparzystych jest réwna
A) 1. B) 3. C) 5. D) 7. E) 9.
Y
4. Rysunek obok przedstawia miedzynarodowe logo konkursu ,Kangur
Matematyczny” umieszczone w uktadzie wspotrzednych Oxy. Jak bedzie
wygladal obraz tego logo w przeksztatceniu (x,y) — (y,z)?
x
) Y Y
A) B) C)
x x x
) Y
D) E)
x x
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5. Po zwigkszeniu pewnej liczby o 3, jej ostatnia cyfra zmalata o k. Ile jest réwne k7

A) 1 B) 3 C) 6 D) 7 E) Nie mozna tego jednoznacznie stwierdzic.

6. Bonawentura chce wpisaé¢ we wszystkie kota diagramu (przedstawionego
obok) liczby w taki sposéb, by sumy liczb w kotach lezacych w wierzchot-
kach kazdego z osmiu matych trojkatéw byty takie same. Ilu co najwyzej
roznych liczb moze uzy¢?

A) 1 B) 2 Q) 3 D) 5 E) 8

7. lle istnieje liczb catkowitych, ktére sa wicksze niz 2015 - 2017 i mniejsze niz 2016 - 20167

A) 2017 B) 2016 C) 2015 D) 1 E) Ani jedna.
8. Prostokaty S; i So na rysunku obok maja réwne pola. Ile 4
wynosi 7 Sh
N1 B E Q4 DE B y
Sy |

x 9
9. Jezeli 22 — 4z 4+2 =0, to z + 2 jest réwne
A) —4. B) —2. C) 0. D) 2. E) 4.

10. Dodatnie liczby catkowite a, b, ¢, d spetniaja zalezno$é: a +2 =b—-2 =c-2 = d : 2. Ktora
spoérod liczb a, b, ¢ i d jest najwieksza?

A) a B) b C) ¢ D) d E) Nie mozna tego stwierdzic.

Pytania po 4 punkty
11. Dtugosci tukow AP i BP na rysunku obok sg odpo-
wiednio rowne 20 i 16. Jaka jest miara kata AXP? B

A) 30° B) 24¢ ()18 D) 15  E) 100 2 16 X
P

12. W pola dolnego rzedu przedstawionego obok diagramu Atanazy wpisat
liczby naturalne wiecksze niz 1. Nastepnie wypetnit pozostate pola stosujac

zasade, ze w kazdym polu umieszczal iloczyn liczb z dwoch pél lezacych f‘?_‘
bezposrednio pod nim. Ktéra z nastepujacych liczb nie mogta wystapi¢

W najwyzszym polu? ’ | | ‘
A) 56 B) 84 C) 90 D) 105 E) 220

13. Definiujemy ciag (z,) nastepujaco: 1 = 2, x,41 = ar» dla n > 1. Ile jest réwne x47?

A) 2% B) 2% C) 22" D) 2%° E) 227
14. W prostokacie ABC'D dtugo$¢ boku BC jest potows dhugosci przekatnej AC. Niech M bedzie
takim punktem na boku CD, ze |[AM| = |MC/|. Jaka jest miara kata CAM ?

A) 125° B) 15° C) 27,5° D) 42,5° E) Inna wartosc.
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15. Ile istnieje prostokatéw o polu 2016, ktorych diugosci bokéw sg liczbami naturalnymi i ktore
mozna podzieli¢ na 56 identycznych kwadratow?

A) 2 B) 4 C) 6 D) 8 E) Ani jeden.

16. Wyspe Laputa zamieszkuja wytacznie Matematycy — ktérzy zawsze mowia prawde, i Kretacze
— ktorzy zawsze ktamia. W czasie swoich podrézy dr Guliwer spotkal 7 mieszkancow tej wyspy
siedzacych wokot okraglego stotu. Kazdy z nich powiedziat: Siedze pomiedzy dwoma Kretaczami.
[lu Kretaczy siedziato przy tym stole?

A) 3 B) 4 C) 5 D) 6 E) Brak wystarczajacej iloci informacji.
17. Kazdy z tréjmianéw 22 + azx + b oraz x2 + bx +a ma pierwiastki rzeczywiste. Wiadomo, ze a # b

i ze suma kwadratéw pierwiastkow pierwszego trojmianu jest réwna sumie kwadratow pierwiastkow
drugiego trojmianu. Ile jest rowna wartos¢ sumy a + b?

A) 0 B) -2 C) 4 D) —4 E) Nie mozna tego wyliczy¢.

18. Rysunek obok przedstawia kwadrat i trojkat réwnoboczny. Obwod
kwadratu jest rowny 4. Ile jest réwny obwod trojkata?

A) 4 B) 3+3 C) 3 D) 3++2 E) 4+3

19. W kazde z dziesigciu kotek na zamieszczonym obok diagramie wpisano
jedng z liczb: 0, 1, 2. Wiadomo, ze suma liczb w wierzchotkach kazdego
biatego trojkata jest podzielna przez 3 i ze suma liczb w wierzchotkach
kazdego czarnego tréjkata nie jest podzielna przez 3. Trzy sposréd liczb
wpisanych do diagramu zostaty ujawnione. Jaka liczba mogta by¢ wpisana
w $rodkowe kotko, oznaczone znakiem zapytania?

A) Tylko0. B) Tylkol. C) Tylko2. D) Tylko0lub1l. E) Kazda z liczb 0, 1, 2.

20. Rysunek obok przedstawia pie¢ punktéw na okregu: A, B,
C, D i FE, prosta styczna do okregu w punkcie A oraz cieciwy
laczace punkt A z pozostalymi punktami. Katy oznaczone na
rysunku litera x sg rowne. Jaka jest miara kata ABD?

A) 66° B) 70,5° Q) 72° D) 75° E) 77,5

Pytania po 5 punktéw

21. W trojkacie ABC' o kacie prostym w wierzchotku A dwusieczne katéw ostrych przecinaja sie
w punkcie P. Odlegto$é punktu P od przeciwprostokatnej jest réwna /8. Jaka jest odleglosé¢ punktu
P od punktu A?

A) 8 B) 3 C) V10 D) V12 E) 4
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22. Ile rozwigzan ma réwnanie (22 — 4z 4 5)*°+4730 = 17
A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) Nieskonczenie wiele.

23. Na okregu opisano czworokat. Stosunek obwodu czworokata do dtugosci okregu jest réwny 4 : 3.
Ile jest réwny stosunek pola czworokata do pola kota ograniczonego tym okregiem?

A) 4:7 B) 3V2:m C) 16:9 D) m:3 E) 4:3
Y

24. Ile funkcji kwadratowych zmiennej x ma wykres przechodzacy przez

trzy sposrod punktéw zaznaczonych na rysunku obok? e

A) 6 B) 15 C) 19 D) 22 E) 27 e o e
0] T

25. 7Z cyfr od 1 do 9 utworzono trzy liczby 3-cyfrowe, uzywajac kazdej z dziewieciu cyfr tylko raz,
i liczby te dodano. Ktéra z nastepujacych liczb nie moze by¢ réwna otrzymanej sumie?

A) 1500 B) 1503 C) 1512 D) 1521 E) 1575
26. We wnetrzu szescianu wybrano punkt P i potaczono go z wszystkimi wierzchotkami. Otrzymano

szes¢ ostrostupow. Pie¢ z nich ma nastepujace objetosci: 2, 5, 10, 11, 14. Jaka jest objetos¢ szdstego
ostrostupa?

A) 1 B) 4 C) 6 D) 9 E) 12
27. Niech a, bedzie reszta z dzielenia liczby (n + 1)3 przez n3. Niech b, bedzie reszta z dzielenia
liczby a, przez 3. Wowcezas by + by + by + ... 4 bag16 jest réwne

A) 672. B) 1008. C) 2016. D) 2015. E) 2014.

28. Liczba pierwsza p dzieli sume wszystkich liczb naturalnych od 1 do n, ale nie dzieli zadnego ze
sktadnikow tej sumy. Ktora z nastepujacych liczb moze by¢ rowna sumie n + p?

A) 217 B) 221 C) 229 D) 245 E) 269

29. Dodatnia liczba catkowita N ma doktadnie szes¢ dodatnich dzielnikéw (tacznie z 11 N). Iloczyn
pieciu z tych dzielnikow jest réwny 648. Ile jest rowny szosty dzielnik?

A) 4 B) 8 Q) 9 D) 12 E) 24

30. Bialy kwadrat o wymiarach 5 x 5 podzielono na
25 kwadratéow jednostkowych (rysunek 1). W jednym
ruchu wolno zmieni¢ kolor dowolnych trzech kolejnych
kwadratow w jednym wierszu lub w jednej kolumnie,
przy czym przy takim ruchu kwadraty biate staja si¢
czarne, a kwadraty czarne staja si¢ biate. Jaka jest naj-
mniejsza liczba ruchéw potrzebnych, by otrzymac kwa-
drat przedstawiony na rysunku 27 Rysunek 1. Rysunek 2.

A) Mniej niz 10. B) 10 C) 12 D) Wigcej niz 12.
E) Przeksztalcenie takie jest niemozliwe.
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